

# EKONOMICKO-SPRÁVNÍ FAKULTA MU

## Informace pro přijaté studenty

INFORMACE Z FAKULTY



### O fakultě

Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity (ESF) je mladou fakultou, která vznikla v roce 1990 a své první studenty přivítala o rok později. Má tedy tu čest pyšnit se titulem „první polistopadová“ fakulta Masarykovy univerzity. Od založení prošla řadou změn, z nichž nejvýznamnější je asi přestěhování do zcela nové a přímo pro ESF na míru navržené budovy na ulici Lipová. V první dekádě fungování fakulty postupně narůstal počet jejích studentů – dnes je to kolem čtyř tisíc mladých lidí toužících po vzdělání v ekonomické oblasti. Od příštího akademického roku se k nim jako studenti prvního ročníku můžete přidat i vy!

Od druhé poloviny září se sami budete moci seznámit s akademickým prostředím a vším, co je s ním spojené. V budově ESF najdete nejen

učebny a přednáškové sály, ale také knihovnu s velkým množstvím knih, časopisů a denního tisku k vypůjčení i rozebrání. Zapomněli jste si koupit něco na psaní, blok na poznámky nebo svázat seminární práci? Nevadí. Na fakultě je k dispozici rovněž obchod s kancelářským zbožím a službami dle vašich potřeb. Nechybí ani bufet a velmi příjemné prostředí kavárny Krmítko. Samozřejmostí jsou počítačové učebny, ve kterých můžete po celý den zdarma na internet, stejně jako wi-fi signál takřka kdekoli na fakultě. Prostory sloužící výuce jsou vybaveny moderní technikou na vysoké úrovni. Ta umožňuje třeba pořizování záznamů přednášek a seminářů, které jsou pak studentům k dispozici.

Kurzy ESF zajišťuje sedm kateder a jedno jazykové oddělení. Na fakultě funguje i několik dalších pracovišť, která se zabývají výzkumem, celoživotním vzděláváním, knihovními

službami a správou komunikačních a informačních technologií. Na katedrách působí skutečné kapacity v ekonomickém oboru. Sami je budete v příštích letech poznávat, ať už v rámci bakalářského, magisterského či doktorandského studia.

Studium na ESF však neznamená jen sezení nad knihami! Stále častěji se u nás konají přednášky významných osobností z oblasti ekonomie, politiky, veřejné správy a soukromých firem. V roce 2007 fakultu dokonce navštívil prezident Václav Klaus.

Pokud máte ambice angažovat se v akademickém prostředí a chcete ovlivnit samotný chod a dění fakulty, můžete zkusit kandidovat do akademického senátu. Nebo byste chtěli získávat zkušenosti vedle svých profesorů a spolupracovat s nimi třeba na tvorbě nové učebnice? I tuto možnost u nás jako pomocné vědecké síly najdete.

V průběhu studia na ESF bude mít každý z vás příležitost vycestovat na zahraniční studijní pobyt: buď prostřednictvím programu Erasmus, v rámci něhož má naše fakulta uzavřeno asi šedesát bilaterálních smluv s univerzitami po celé Evropě, nebo prostřednictvím dalších stipendijních programů. Mezi ty patří např. Fullbraightovo stipendium, které vám umožní vzdělávat se i v USA či Austrálii. Díky mezifakultním dohodám budete moci studovat na britské Huddersfield University a získat zde bakalářský titul nebo strávit rok na kanadské University of Victoria. Možnosti vzdělávat se v zahraničí prostřednictvím stipendijních programů využívá asi polovina prezenčních studentů.

V rámci magisterského studia si pak v předmětu Praxe budete moci vyzkoušet aplikovat nabyté teoretické znalosti. Fakulta zprostředkovává studentům praxi ve více než stovce firem, institucí veřejné správy a neziskových organizací – je tedy z čeho vybírat.

Obraz ESF jako moderní fakulty, která nabízí velice kvalitní vzdělání, dokládají i žebříčky v předních českých denících. ESF zde mezi ekonomickými vysokými školami v ČR zaujímá už několik let přední místa.

### Umístění fakulty a studentské prostředí

ESF najdete na dohled od brněnského výstaviště, v bezprostřední blízkosti areálu kolejí a menzy Vinařská. Z centra se k fakultě díky MHD pohodlně dopravíte do dvaceti minut. Hlavním spojem je tramvaj č. 1 (přes den jezdí každých pět minut), která projíždí i přes hlavní vlakové nádraží. Vystoupíte na stanici Lipová a asi po dvou minutách chůze do mírného kopce budete na místě. K fakultě se dostanete i několika trolejbusovými a autobusovými linkami. Ze zastávky Lipová můžete rovněž využít přímý spoj do moderního kampusu Masarykovy univerzity. Sami se rychle přesvědčíte, že dopravní obslužnost fakulty je skvělá.

Brno je bez nadsázky studentským městem. Univerzity, vysoké školy i samotné město si to uvědomují a věnují studentům komplexní péči. Sama ESF pořádá každý semestr několik studentských akcí. Ekonomové patří mezi nejpřátelštější spolužáky, takže každá akce přináší příjemné zážitky. Ať už jste milovníkem posezení u kávy či čaje s knihou v ruce nebo žijete muzikou či sportem, vždy najdete na plakátech na fakultě něco zajímavého, u čeho prostě nesmíte chybět.



INFORMACE Z UNIVERZITY



### Informační systém – fenomén Masarykovy univerzity

Informační systém Masarykovy univerzity (IS) je výjimečným nástrojem. Šetří čas, práci i tisíce papírových stran. Eviduje a zpracovává veškeré vaše studijní aktivity, informuje o všem důležitém a umožní vám spoustu věcí vyřešit několika kliknutími myši.

V ISu si můžete registrovat předměty, získávat informace o průběhu svého studia nebo se přihlašovat na zkuškové termíny. Při volbě předmětů jistě oceníte možnost zobrazení statistiky známek, která poskytuje dobrý obrázek o obtížnosti konkrétního kurzu.

Nepostradatelnou součástí ISu je složka „Studijní materiály“. Do ní učitelé umísťují texty z přednášek a další učební materiály,

zároveň složka slouží jako „Odevzdávárna“ vašich písemných prací. Její obdobou je „Poskytovna“, která je ovšem určená ke sdílení materiálů pouze mezi studenty. Kdo nestihne seminář, určitě není ztracen – spolužáci se jistě o zápisky podělí.

Výhradně pomocí ISu můžete podávat žádosti o koleje a bytovací stipendium. Hojně používanou část systému představuje e-mailová schránka, přes kterou budete komunikovat s vyučujícími. Na „Vývěsce“ lze pročitat pozvánky na důležité i méně významné události, ale také poptávat či nabízet téměř cokoli v oddílu inzerce. Pravidelně se zde objevují zprávy o stipendiích, studijních pobytech nebo univerzitních volbách.

„Diskusní fóra“ vám umožní sdílet zkušenosti s ostatními, oblibě se těší i „Úschovna“, díky níž můžete ostatním uživatelům krátkodobě do ISu ukládat data.

### Celouniverzitní počítačová studovna aneb Když chcete žít nonstop

Celouniverzitní počítačová studovna – „cépéesko“ – šlape jako hodinky a studentům je v ní čtyřadvacet hodin denně a sedm dní v týdnu k dispozici 130 počítačů, další místa pro notebooky a samozřejmě pokrytí Wi-Fi.

Díky umístění na Lékařské fakultě MU v centru Brna je CPS přístupná prakticky odkudkoli, a to i v nočních hodinách. Součástí vybavení jsou čtečky karet, skener nebo automaty na jídlo. Uživatelé mají možnost půjčit

si sluchátka nebo koupit CD a další vybavení. Samozřejmostí je tisk a kopírování.

### Studujte v zahraničí

Jako studenti Masarykovy univerzity budete moci vycestovat za vzděláním do zahraničí. Čeká na vás několik studijních programů a spousta míst, kam se dá vyjet na jeden i více semestrů. Na většinu zahraničních pobytů můžete vyrazit až po úspěšném ukončení prvního ročníku.

Nejrozšířenější a nejoblíbenější je program Erasmus. Mezi kritérii bývá mj. i studijní průměr či jazyková způsobilost, takže nepodceňte zkoušky. Uznávaný jazykový certifikát je výhodou, pokud jej ale nemáte, neházejte flintu do žita. Mnohdy stačí napsat v požadovaném jazyce motivační dopis. V souvislosti se studijním pobytem na vás sice čeká papírování, ale i zajímavý peněžní příspěvek, jehož výše se liší v závislosti na cílovém státu. Pokud jste nároční a chcete si užívat a cestovat, peníze od školy na vše stačit nebudou. Každopádně jde o slušný základ. A co víc, Erasmus umožňuje i pracovní stáže, u kterých lze stipendium kombinovat s odměnou od zaměstnavatele.

MU nabízí studijní a pracovní pobyty i v dalších programech: Erasmus Mundus, Leonardo, Comenius atd. Má také smlouvy s univerzitami na všech obývaných kontinentech, které jsou využívány i ke studentským výměnám. Sami si vyberete konkrétní univerzitu, dohodnete se s ní, a pokud vás

akceptuje, můžete jet. Navíc v některých případech dostanete od MU příspěvek až 10 tisíc korun na měsíc.

Možností je mnoho a byla by škoda některou nevyužít... O zahraniční pobyty a stáže se stará Centrum zahraničních studií MU, které najdete na Komenského náměstí 2 (viz též <http://czs.muni.cz>).

### Prvákoviny – studenti studentům

Máte obavy z nového prostředí na vysoké škole? Rádi byste ještě před začátkem semestru načerpali užitečné informace? Studenti MU pro vás už tradičně připravili *Prvákoviny do kapsy – brožuru*, která vám pomůže vyřešit jakýkoliv problém, který by vás při prvních krocích po akademické půdě mohl potkat. Prvákoviny dostanete přímo u zápisu. Pokud však preferujete osobní kontakt, můžete před začátkem školy navštívit *setkání Prvákoviny*. Ve dvou dnech se seznámíte s novými spolužáky, fakultou i městem. Vašimi průvodci budou starší spolužáci, užijete si zábavu i atmosféru akademického prostředí. Informace a přihlášky: [www.prvakoviny.muni.cz](http://www.prvakoviny.muni.cz).



[www.econ.muni.cz](http://www.econ.muni.cz)